

# 幕府山到处是网 一天捕走上千只鸟

## 管理方回应: 只见网不见人, 很难管



这些鸟将被卖到宠物店或饭店



戴墨镜的男子张网捕鸟



笼子里有10多只鸟 报料人供图

春暖花开,最近很多市民都喜欢到幕府山上游玩踏青,但有市民向现代快报热线96060反映,目前幕府山上经常有人拉起大网捕鸟,把值钱的野鸟卖给宠物店,不值钱的就卖给饭店。

昨天上午,市民于先生在幕府山东侧一处小山坡上,看到树林中有一张大网,网高6米左右,长10多米,“有的网眼周围围着一簇簇的羽毛,有黑的白的,估计是捕过鸟后留下来的。”走到另一处树林中后,于先生看到一名戴着墨镜的中年男子正在拉起一张大网,不到半小时,先后有两只小鸟飞到网上被缠住。“我还看到另一个捕鸟人,他带着一只装鸟的大笼子,笼子里已经有10多只鸟了,都是他上午捉来的。”

附近市民称,“在山上拉网捕鸟的人不少,估计至少有三五十张大网,一天下来可能有上千只鸟被捉走,有绣眼鸟,也有好多百灵、画眉。”

知情者告诉记者,捕鸟人基本都是南京当地人,不少人甚至从夫子庙等地专程赶过来,捕鸟人捉到鸟后会把鸟以每只几十元的价格卖给花鸟虫鱼市场,有的名贵些的鸟儿甚至能卖几百元,对于捕到的不值钱的小鸟,捕鸟人往往直接扔掉或卖给小饭店。

昨天下午,记者联系了幕燕风景名胜区管理处,一名姓王的工作人员称,幕府山上有人捉鸟的情况并不止一天两天了。幕府山上山头很多,地势复杂,树木茂密,捕鸟的网一般都在密林深处,而且有时捕鸟人并不在大网旁边,管理难度很大,另外管理处人手少,有时管理人员将网收走后,捕鸟人会重新买网,换个地方继续捕鸟。

对此不少市民表示,风景区管理处和农林管理部门应该加大巡查力度,减少这种捕鸟现象。

(于先生线索费60元)  
现代快报记者 顾元森

## 没洒药水,青虫来袭 小区冬青一夜变秃头

快报讯(记者 顾元森)昨天早上,下关五所村小区的居民出门后,惊讶地发现,小区里好几处绿化带中爬满了小手指大小的青虫,绿化带中冬青的嫩叶被啃光,冬青成了“秃子”。“这是因为前段时间没有人打药水,要不根本不会有这么多虫子。”居民们抱怨。

在该小区靠近菜场的位置,排成一排的10多棵冬青树上几乎没有了嫩叶,地上爬着不少青虫,连旁边居民楼的外墙上也爬了不少虫子。“这10多棵冬青树的叶子被啃得差不多了,那边还有10多棵冬青树也被啃了。”居民们说,前一天小区绿化带里的这些冬青树还是好的,没想到一夜之间冒出了这么多虫子啃掉叶子,“我们这里是老小区,物管没有打药水,要不然哪会冒出这些虫子来呀!”

对此小区物管处的刘主任称,他们13号才入驻该小区,还没有收物管费,只收了停车费,灭虫的事不应该由他们管。对此下关区绿化部门表示,他们只负责公园、道路行道树等公共场所的绿化管



叶子几乎被啃光 报料人供图

理,小区内的虫害预防工作应该由小区物管负责。昨天中午,建宁路街道城管科一名负责人听说此事后称,对于小区内的病虫害,物管部门应该开春后就洒药水,将虫害消灭在萌芽状态,不过现在整治也不算太晚,他表态将尽快安排人手,前往该小区洒药水。

(张先生线索费50元)

## “司机哥”怒斥违章车 车队:委屈有奖

快报讯(记者 付瑞利)最近一段时间,快报先后报道了来凤街、堂子街违停车堵路,317路公交车司机发帖抱怨一事。4月13日,又一则关于317路的网帖引起关注:4张拍摄于不同路段的图片,数行充满怨气和委屈的文字,发帖人“司机哥”把矛头指向那些闯入机动车道的行人和非机动车。

“司机哥”表示,这4张图片均由乘客协助拍摄,拍摄地点分别位于清凉门桥往清凉山方向路段、升州路往水西门方向路段、集庆门往来凤街方向路段和水西门往升州路方向路段。比起来凤街、堂子街,这些路段相对较宽,画面中也没有违停车辆。但沿途一些自行车、电动车甚至行人闯入快车道,影响了公交车的正常行驶。

从拍于水西门附近的画面中可以看到,一黑衣人骑着自行车在空旷的路面行驶,“司机哥”质问公交专用道何时变成了非机动车道。集庆门附近,一名背包的行人走在快车道上,身旁车来车往,更

是引起“司机哥”的不满。

帖子最后,“司机哥”几近咆哮地抱怨着各种受气:受低素质乘客的气,受不良私家车的车气,受违章车辆的气。“唉!工作难找,自己学历偏低,开公交车都是为了养家糊口。”激烈措辞中又带着几分无奈。

从发帖抱怨违停扎堆,到上传视频反映路堵难行,再到质疑交通违规者。“司机哥”连发3帖,似乎已经找到了合适的途径发泄自己在工作中遇到的郁闷事。317路公交车队的郑队长表示,无法核实帖子真实性,可能存在一定的夸大。但公交司机工作压力大,闲暇时发发牢骚是可以理解的。

“我们是服务行业,司机们要有心理承受能力和服务意识。”郑队长称,司机如遭遇乘客侮辱性话语指责,可申请“委屈奖”,减轻思想压力。有市民表示,选择成为公交司机就要承受这个职业带来的一切。另外,乘客和司机要相互理解。

## 开了电费吃不消,不开又怕生锈 不少景观喷泉陷尴尬

去年8月份,快报曾报道南京北极阁大型水景瀑布因设备老化出故障、表演花费过高、管理维护资金不足等原因,成为广场上的摆设。近日,有市民到城区一些广场、公园游玩,发现有的音乐喷泉、水幕电影已经多日不开,有市民担心如果长时间不开启,喷泉零部件就会报废,一笔不小的投资就打了水漂。

### 南湖公园喷泉 为避免生锈每周开一次

南湖公园西北角落,建有一处圆形亲水平台,平台两侧设有两处喷泉。当被问起喷泉何时开,一附近居民摇摇头,表示最近一段时间好像没见过。公园一保安称,如果有活动,就会把喷泉打开,节假日也会开一下。

日前,记者看到,两处喷泉裸露在水面上的部分已有些生锈,上面油漆脱落。

建邺区园林绿化管理所的工作人员表示,公园内的喷泉几乎每周都要开一次,每次喷一个多小时。遇到节假日、大型活动,也会打开。他称,喷泉用电量相当大,

但还要坚持开,否则时间久了容易生锈,电费对他们来说是一笔不小的支出。

### 山西路广场水幕电影 现在只能喷水了

山西路市民广场北侧的水幕电影,建成时备受关注。因长时间不开,如今在池旁散步的人们似乎早已忘记它的存在。几位市民说,在水幕电影两三百米外,是一处小型喷泉。市民刘先生称,此处喷泉经常会在下午5点多开,孩子们在旁边跑来跑去。“这个,成本低,开一下花不了多少钱。那个大的喷泉好几年没开过了,估计早就坏了。”

湖南路管委会工作人员称,水幕电影的喷泉应该还可以工作,每过一段时间都会打开。但因设备是2000年投入使用的,有些零部件老化,不能再像以前那样播出电影。除了设备问题,每次播放的巨额花费也让人吃不消,据了解,这里放一场电影的水电成本高达8万多元。

(孟先生线索费50元)  
现代快报记者 付瑞利

## 楼上扔酱菜瓶砸坏轿车

### 怀疑对象有8户,车主自认倒霉

快报讯(记者 陈志佳)前天早上,家住下关区的市民刘静(化名)发现,自家轿车后挡风玻璃上有一个巴掌大的破洞,随后她又在后备箱中找到了一个空的酱菜瓶。由于车子是停在单元楼的楼下,刘静认为,这个酱菜瓶应该是楼上住户扔下的。

民警赶到后对现场进行了观察,从破口的直径等方面确认,后挡风玻璃上的破洞就是由这个酱菜瓶造成的。由于一时难以找到扔酱菜瓶的人,刘静只得将车开到了修理厂,更换一块挡风玻璃,估计花费在1000元左右。

事后刘小姐咨询得知,自己只买了车损险,并没有购买玻璃单独破碎险,所以保险公司并不负责赔偿。据从保险公司了解到,玻璃单独破碎险是车损险的附加险,是车辆在使用过程中,发生玻璃单独破碎损失的一种商业保险,保险范围只包括挡风玻璃和车窗玻璃(不包括车灯、车镜玻璃)。

由于轿车的挡风玻璃硬度



后挡风玻璃被砸个大洞 当事人供图

一般较强,所以刘静和家人判断,能够直接将其砸破,扔酱菜瓶的应该是三层以上的住户,“每个单元七层楼,其实有可能的住户也就是两个单元共8户人家。”刘静说,“酱菜瓶还在我这里,上面应该有指纹,但是为了

1000块钱找律师动众实在是不值得,不过希望楼上的住户能够注意公德,不要再高空抛物了,如果哪天砸到小区居民,后果就严重了。”目前,物业公司已经调取了小区的监控,下关警方正在进一步调查处理此事。